

# 水上蛟龙 护平安



西湖景区公安分局民警在湖面巡逻



好大的鱼啊,不过安全不能忘

■本报记者 王志浩 摄 陈梦吉 文  
通讯员 张洁 李伟

7月12日下午4点,钱塘江四桥以西约400米处,一名游泳者的脑袋在水中若隐若现。这一幕把杭州市公安局水上治安分局钱江水上派出所民警刘朝玉吓了一跳,他赶紧把水警艇靠过去。

“大爷,这里很危险,不能游泳!”  
“怎么不能啊,我今天还打算横渡钱塘江呢!”  
“您赶紧上来,有人看到您,给我们打110报警了!”

“报警?那我现在游回去好了。”  
老爷子身体健硕,对自己超有信心,不愿意上来。刘朝玉没办法,一把抓住他的手臂,把他拉到了艇上。“大爷,我不是担心您没能力横渡钱塘江,但是您游到航道上来了。万一来艘货船,多危险啊!”刘朝玉劝道。

这位大爷姓蔡,61岁,这是他今年第一次准备横渡钱塘江,没想到中途“夭折”了。可看到刘朝玉的坚持,他只能无奈地离开。“下不为例啊!”望着蔡大爷上岸的背影,刘朝玉又朝他喊了一句。

这就是刘朝玉和同事们的工作之一。夏天,在钱塘江捕鱼、游泳的人增多,船上作业的人们也因炎热放松了警惕。刘朝玉说,美丽的钱塘江其实充满着危险。而他们的工作就是,让人们远离这些危险。

就在拉蔡大爷上岸前,刘朝玉和副所长严伟达还劝住了一对河南来的兄妹。他们第一次到杭州和父母团聚,兴奋地想要下岸近距离地接触钱塘江。

运河、西湖、钱塘江……杭州的水,有着不同的美,是这个城市的灵魂。在水上,有着许多像刘朝玉一样的民警,他们是杭州的水上蛟龙,也是风景之外的另一种美。



游泳能手蔡大爷被拉上了岸



察看江上作业现场



运河水警维护水上巴士秩序



安全宣传到船家



和孩子们说一说钱塘江的“另一面”